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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 3052/5.11.2018 Ερώτηση του Βουλευτή κ. Α. Λοβέρδου» 

 

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 3052/5.11.2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Α. Λοβέρδου, 

επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

 
Η ΕΡΤ επαναλειτούργησε το 2015 με ανταποδοτικό τέλος μειωμένο κατά 30% σε σχέση με 
την προ του «μαύρου» εποχή. Λειτουργεί πέντε τηλεοπτικά κανάλια και είκοσι επτά 
ραδιοφωνικούς σταθμούς με προσωπικό μειωμένο κατά 50% σε σχέση με το 2008.  
 
Παρά ταύτα η ΕΡΤ πρωτοπορεί στην ενημέρωση, στην ψυχαγωγία και τον πολιτισμό. Έχει 
πλούσιο αθλητικό πρόγραμμα και πρόγραμμα μυθοπλασίας με βραβευμένες ξένες σειρές σε 
πρώτη μετάδοση, στηρίζει έμπρακτα τον ελληνικό κινηματογράφο και την ελληνική 
οπτικοακουστική δημιουργία, ενώ η ανάθεση των εξωτερικών παραγωγών γίνεται με κόστος 
σημαντικά μειωμένο από αυτό της ΝΕΡΙΤ. Εκπέμπει το περιεχόμενό της με όλες τις δυνατές 
τεχνολογικές μορφές μετάδοσης και αποτελεί σήμερα το μοναδικό ελληνικό τηλεοπτικό 
κανάλι  που προσφέρει στον τηλεθεατή υπηρεσίες υβριδικής τηλεόρασης.  
 
Ταυτόχρονα, ολοκληρώνεται η διαδικασία προμήθειας των πομπών που θα επιτρέψουν 
στην ΕΡΤ να εκπέμψει η ίδια το πρόγραμμά της σε όλη την Επικράτεια – εξασφαλίζοντας με 
αυτό τον τρόπο έναν δημόσιο πάροχο δικτύου – χωρίς λευκές περιοχές, ανταποδίδοντας 
στους πολίτες το αγαθό της ενημέρωσης και της ψυχαγωγίας. 
 
Ωστόσο, ο θόρυβος που προκλήθηκε το τελευταίο διάστημα γύρω από την ΕΡΤ ήταν 
αναντίστοιχος της πολύ μεγάλης προσπάθειας που βρίσκεται σε εξέλιξη. Στο πλαίσιο αυτό 
ζητήθηκαν οι παραιτήσεις του διευθύνοντος συμβούλου και του αναπληρωτή διευθύνοντος 
συμβούλου, ενώ μετά τη διατύπωση της θετικής γνώμης της Επιτροπής Θεσμών και 
Διαφάνειας της Βουλής διορίστηκαν:   



- Ο κ. Ιωάννης Δρόσος, καθηγητής Δημοσίου Δικαίου στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών με πλούσιο επιστημονικό και συγγραφικό έργο και με διοικητική εμπειρία σε θέσεις 
ευθύνης στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, ως Διευθύνων Σύμβουλος, 
- Ο κ. Ελευθέριος Αρβανίτης, δημοσιογράφος, ο οποίος έχει απασχοληθεί στην ΕΡΤ και είναι 
γνώστης της λειτουργίας ιδιαίτερα της ΕΡΤ3  και του ρόλου που αυτή διαδραματίζει στην 
περιφερειακή ανάπτυξη, ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και 
- Ο κ. Δημήτριος Παπαδημητρίου, εξέχουσα προσωπικότητα στον χώρο του πολιτισμού με 
πολυετή εργασιακή εμπειρία στην ΕΡΤ σε σημαντικές θέσεις ευθύνης, ως μέλος του 
Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
Σημειώνεται ότι τα ποσοστά τηλεθέασης της ΕΡΤ, τα οποία είχαν καταρρεύσει μετά το 
«μαύρο» της προηγούμενης Κυβέρνησης, σήμερα ανακάμπτουν αποδεικνύοντας ότι οι 
πολίτες αναγνωρίζουν το ποιοτικό πρόγραμμά της και τον ξεχωριστό κοινωνικό ρόλο που 
επιτελεί, παρά τις όποιες προσπάθειες να τεθεί στο περιθώριο της τηλεοπτικής αγοράς.  
 
Μετά τη ρύθμιση του τηλεοπτικού τοπίου με τη χορήγηση των τηλεοπτικών αδειών – 
ζήτημα το οποίο εκκρεμούσε για δεκαετίες – αντιλαμβανόμαστε ότι κάποιοι ενοχλούνται 
από το γεγονός ότι η ΕΡΤ έχει κάνει σημαντικά βήματα με μειωμένους, σε σχέση με το 
παρελθόν, πόρους. Η επίθεση, ωστόσο, που γίνεται σε βάρος του δημόσιου 
ραδιοτηλεοπτικού φορέα τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή θα πέσει στο κενό.  
 
 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ  
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